

OKÉNKO ZAJÍMAVOSTÍ

Dříve a dnes

Desenské kino

Kořeny desenského kina sahají do dvacátých let minulého století, do éry němého filmu. S jeho stavbou se začalo v červnu roku 1927 a během šesti měsíců byla dokončena a od začátku roku 1928 se v něm promítalo. Dostalo název Hvězda. Bylo opatřeno orchestřištěm, děj byl doprovázen hudbou.

Tehdy mělo kino přes dvě stě sedadel v sále a šest lóží, z toho dvě v prvním patře, po celé délce budovy byla u stropu okna. Mělo i přístavbu sahající až k řece, kde byly šatny, protože sloužilo i k provozování divadelních představení.

S příchodem zvuku v roce 1930 proběhla jeho první rekonstrukce, která se týkala nejen přístrojů, ale i sálu. Stále bylo hodně navštěvováno.

V padesátých letech začal zájem o kino mírně upadat. Bylo to v souvislosti se zahájením vysílání Československé

televize v roce 1953. V roce 1957 proběhla opět rekonstrukce a v dubnu roku 1973 byla zahájena další. Od roku 1974 má kino svoji dnešní podobu. Zmizelo orchestřiště, přístavba u řeky, stará dřevěná sedadla byla nahrazena čalouněnými, zmizely lóže z prvního patra a také okna u stropu. Celé kino bylo zevnitř obloženo čalouněním pohlcujícím zvuk a dostalo svoji šedou barvu, promítací plátno bylo vyměněno za širokoúhlé. Desenské kino se stalo prvním kinem na Tarvaldsku, kde se promítaly širokoúhlé filmy. V této době také dostalo nové jméno – Máj. Sloužilo až do sametové revoluce.

V roce 1995 bylo z rozhodnutí MěÚ kino zavřeno jako vysoce prodělečné. V květnu 1997 si ho pronajali manželé Tombovi, kteří v něm zřídili čajovnu, pořádali výstavy, koncerty, přednášky,



besedy. V dubnu 2003 činnost ukončili. Kino si pak do pronájmu vzala paní Ilona Ackermanová. Provedla řadu úprav a 29. května téhož roku se kino znovu otevřelo pod svým již třetím jménem – Alfa. V suterénu byla vybudována vlnárna, kde se pořádaly i zábavy s hudbou a tancem, v sále probíhaly přednášky, besedy, setkání se zajímavými lidmi, svoje místo tu našel i dětský klub. V předsáli vznikla kavárna, do lóží byly instalovány stolečky a opět se začalo promítat.

V srpnu roku 2014 proběhly další úpravy – bylo prodlouženo jeviště, upraveno zázemí pro herce a položena nová dlažba v předsáli. I po těchto úpravách zůstaly ve vestibulu zachovány prvky původního interiéru – dveře, pokladna a barový pult. Po těchto nezbytných úpravách kino opět nabízí řadu možností a aktivit.

DNY

